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Čo je nové v obci
Vážení spoluobčania,
opäť sa vám prihováram v našom obecnom občasníku, 
aby som vám priblížil dianie v našej obci za posledné 
mesiace. Aj napriek zimnému obdobiu sme nezaháľali 
a postupne realizovali viaceré projekty, ktoré prispie-
vajú k zveľadeniu našej Spišskej Teplice.

Dokončená rekonštrukcia
pri Reštaurácii Zvonček
Hneď v januári sme úspešne ukončili celkovú opravu 
chodby a schodiska z vedľajšieho vchodu kultúr-
neho domu, ktorý tvorí aj vstup do Reštaurácie 
Zvonček. Tento priestor bol už dlhší čas v nevyhovu-
júcom stave. Preto sme pristúpili k  jeho obnove, aby 
mohol lepšie slúžiť obyvateľom aj návštevníkom obce. 
Verím, že vynovené priestory prispejú k príjemnejšej 
atmosfére aj pri návšteve našej obľúbenej reštaurácie.

Maketa Teplického mlyna
– pripomienka histórie
V  centre obce za kostolom sme umiestnili maketu 
Teplického mlyna, ktorá symbolizuje bohatú his-
tóriu našej obce. Tento historický mlyn bol kedysi 
významnou súčasťou miestneho hospodárstva a mi-
niatúrnym stvárnením z  dielne Miroslava Dudáša si 
chceme pripomenúť ako kedysi vyzeral. Veríme, že 
tento nový prvok v parku bude nielen estetickým do-
plnkom, ale aj zaujímavým miestom pre návštevníkov.

Zlepšenie informovanosti obyvateľov
Chceme, aby ste mali vždy nové informácie o dianí 
v  obci. Okrem webovej stránky Spišskej Teplice sle-
dujte aj obecný Facebook, kde pravidelne zverejňuje-
me novinky. Pre rýchlejšiu a presnejšiu komunikáciu 
využívajú zamestnankyne úradu aj AI asistenta, ktorý 
pomáha pri zverejňovaní aktualít a informácií pre Vás, 
občanov. Okrem toho sme na bočnej stene kultúr-
neho domu z ulice 1.mája, na oplotení komunitného 
centra a cintorína osadili nové informačné tabule.



Ochotnícke divadlo
z Košíc v našom kultúrnom dome
V sále kultúrneho domu sme priví-
tali ochotníkov z Košíc, ktorí nám 
zahrali predstavenie „Zhŕňajova 
nevesta“. Publikum si užilo krásne 
chvíle plné humoru a ľudovej múd-
rosti, čo len dokazuje, že o divadel-
né predstavenia je v našej obci veľ-
ký záujem. Verím, že v  podobných 
kultúrnych podujatiach budeme 
pokračovať aj naďalej a  že sa už 
čochvíľa budeme môcť zúčastniť 
podobných vystúpení aj v  podaní 
našich ochotníkov z divadla Úsmev.

Nové parkovacie miesta
v centre obce
Vďaka našej obecnej firme sme 
v  centre obce vytvorili nové par-
kovacie miesta a  doplnili vodo-
rovné dopravné značenie, čo 
prispelo k  lepšej organizácii do-
pravy a parkovania. Verím, že nové 
pravidlá budeme všetci dodržiavať.

Úpravy na cintoríne
a virtuálny cintorín
Počas zimy bez snehu sa naši za-
mestnanci venovali úpravám na 
cintoríne. Odstránili základy starej 
márnice, vysekali kroviny a prebehla 
aktualizácia mapy cintorína. Navyše, 
hrobové miesta s  popisom nájde-
te aj na stránke www.cintoriny.
sk. Plánujeme osadiť aj info tabuľu 
s prehľadnou mapou a zoznamom 
hrobov, aby sme sa na cintoríne 
lepšie zorientovali.

Obmedzenie hmotnosti
na moste na Vodárenskej ulici
Začiatkom februára bola na mos-
te na ulici Vodárenskej osade-
ná dopravná značka, ktorá obme-

dzuje prejazd vozidiel nad 3,5 
tony. Dôvodom je zlý technický 
stav mosta, čo potvrdil aj statický 
posudok. V spolupráci s odborník-
mi pripravujeme jeho opravu, aby 
sme toto obmedzenie mohli čo 
najskôr zrušiť.

Likvidácia lomu Bor
a riešenie dopravy
Okresný úrad v  Poprade schvá-
lil plán likvidácie lomu Bor, čo 
znamená zvýšenú premávku ná-
kladných vozidiel k  nemu. Aby sme 
zmiernili dopad na naše cesty, v spo-
lupráci s PDP hľadáme alternatívne 
trasy. Prioritne sa bude využívať 
spevnená poľná cesta za družstvom, 
čím sa minimalizuje záťaž na hlavné 
obecné komunikácie a  obťažovanie 
obyvateľov hlukom a prachom.

Nová výstavba
v lokalite Kamence
Súkromný investor začal v lokalite 
Kamence za Svitskou ulicou s vý-
stavbou inžinierskych sietí a  ciest 

Čo je nové v obci

pre približne 40 nových rodinných 
domov. Táto nová štvrť prinesie 
do našej obce ďalších obyvateľov 
a rozšíri možnosti bývania.

Nové všeobecne
záväzné nariadenia
Ešte v  decembri minulého roka 
obecné zastupiteľstvo prijalo nové 
VZN týkajúce sa miestnych daní 
a poplatkov, komunálneho odpadu, 
školského klubu detí a  materskej 
školy. Aktuálne znenia VZN nájdete 
zverejnené na webovom sídle obce 
a je vám k dispozícii aj v tlačenej for-
me na mieste prvého kontaktu OcÚ.

Odkúpenie
dôležitých pozemkov
Obec postupne pristupuje k vyspo-
riadaniu pozemkov pod verejno-
prospešnými stavbami. Podarilo sa 
nám zrealizovať odkúpenie pozem-
kov pod domom smútku a pod krí-
žom na ulici Podhrádok. Týmto kro-
kom sme zabezpečili, že obec nemá 
prekážky pri ich zveľaďovaní.

Vážení spoluobčania,
želám vám krásne a  požehnané 
Veľkonočné sviatky, naplnené ra-
dosťou, pokojom a  rodinnou po-
hodou. Nech vám tieto dni prinesú 
novú energiu, nádej a  zdravie do 
ďalších mesiacov. Užite si sviatoč-
né chvíle so svojimi blízkymi a nech 
vás napĺňa pocit  lásky a  porozu-
menia. Veselú Veľkú noc!

Ing. Radoslav Šeliga
starosta obce
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Milí občania, bratia a sestry, chlapci a dievčatá.
Od piatej pôstnej nedele zahaľujeme kríž až do Piat-
ku utrpenia Pána, ako symbol smútku, poníženia 
a utrpenia, ktoré z lásky k nám Ježiš Kristus podstú-
pi. „Skrytie kríža“ je aj pre nás pozvaním sa nad ním 
viac zamýšľať a uvažovať, či ho často neberieme ako 
samozrejmosť ba až, si jeho prítomnosť vôbec neu-
vedomujeme. Pritom kríž je manifestom lásky. Lásky 
Boha k človeku a túžby zdieľať s ním večnosť. Odha-
lenie kríža počas Veľkonočného trojdnia upriamuje 
našu pozornosť na starostlivosť a pomoc od Boha. 
Nikdy by sme sa nemohli večne tešiť v raji vlastnými 
silami bez zásahu Otca.
 Keby sme však ostali len pri kríži mohla by nás 
opantať skľúčenosť a  beznádej. Potom by sa nám 
naše ťažkosti a problémy, či už ide o zdravie, o vzťa-
hy v rodine, partnerstve, o prácu alebo celkovo at-
mosféru v spoločnosti, mohlo zdať, že už niet výcho-
diska a všetkému je koniec. Prázdny hrob v nedeľné 
ráno nám napriek krížu a smrti ukazuje, že kríž nie je 
koniec. Ako píše sv. Pavol v Prvom liste Korinťanom: 
Ak však Kristus nebol vzkriesený, potom je márne 
naše kázanie a márna je aj vaša viera. Kristus nao-
zaj vstal z mŕtvych preto máme nádej, že akákoľvek 
ťažkosť, ktorú prežívame v čomkoľvek sa raz skončí. 
Ako píše Svätý Otec v  posolstve pri príležitosti 33. 
svetového dňa chorých: Z  nádeje Veľkej noci po-
chádza každý ďalší záblesk svetla, ktorým možno 
prekonávať životné skúšky a prekážky. A nielen to. 
Zmŕtvychvstalý nás sprevádza na našej ceste. Mô-
žeme sa s  ním podeliť o  svoju zmätenosť, starosti 
a sklamania; môžeme počúvať jeho slovo a spoznať 

ho pri lámaní chleba.
Nebojme sa vziať Pána za ruku a vykročiť do všetké-
ho, čo nám život prinesie, v nádeji nedeľného rána. 
K tomu vám žehnám a prajem všetkým požehnané 
Veľkonočné sviatky.

Jozef Anderák

Duchovné okienko

Plánované akcie v roku 2025
Kultúra

APRÍL
Svetový deň Zeme 26.4.

MÁJ
Výstup na Kozí kameň 3.5.  •  Deň matiek 11.5.  •  Stavania mája 16.5.  •  MDD 30.5.

AUGUST
Teplický jarmok – 23.8.   •   Bodka za prázdninami 24.8.

OKTÓBER
Mesiac úcty k starším 

DECEMBER
Zabíjačka a tvorivé dielne 6.12.   •   Detský Silvester 31.12.
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Na svojich starkých nezabud-
li ani ich vnúčatá a pripome-
nuli im, ako ich majú rady. 
11.12.2024 vychovávateľky 
školského klubu pri ZŠ s  MŠ 
v  Spišskej Teplici pripravili 
s  deťmi nádherný program, 
s ktorým vystúpili pred člen-
mi nášho klubu dôchodcov.
Program plný spevu, vianočných 
prianí a hudobnej produkcie vy-
kúzlil na našich tvárach radosť 
a úsmevy, pokoj a šťastie. Darče-
ky, ktoré deti venovali starkým, 
boli nápadité a  krásne. Mnohí 
prítomní členovia klubu dôchod-
cov si aj poplakali od dojatia 
a  vyjadrili veľkú vďaku prítom-
ným deťom a  ich vychovávateľ-
kám. Nejeden z  prítomných sa 
vyjadril, že také krásne a  milé 
chvíle ešte nezažil. Vieme, že 
darčeky pomohli pripraviť aj ro-
dičia, ktorým týmto vyjadrujeme 
veľkú vďaku.
6.1.2025 na sviatok „Troch krá-
ľov“ sa v  priestoroch veľkej za-
sadačky stretli naši seniori, aby 
si užili (tak ako každý rok) krás-
ny záver vianočného obdobia na 
posedení pri jedličke. Stretnutie 

sa začalo spevom piesne „Tichá 
noc, svätá noc“ a atmosféru do-
plnili svetlá veľkých prskaviek, 
ktorými všetci prítomní dali naja-
vo radosť z trojkráľovej slávnosti. 
Potom nasledovalo malé pohos-
tenie, rozhovory, spomínanie 
a  odhodlanie stráviť nasledujúci 

rok v radosti a zdraví.
5.2.2025  sme si na naše spoloč-
né stredajšie popoludnie pozva-
li p. Máriu Kuzmiakovú s Elenou 
Melovou, ktoré nám porozprá-
vali o  zdravom životnom štýle 
a  o  starostlivosti o  telo v  pred-
náške „Zdravé kĺby v pokročilom 

veku“. Dali nám ochutnať 
niektoré doplnky zdravia 
a informovali nás, ako upra-
viť denný prísun vitamínov 
a minerálnych látok na prí-
rodnej báze. Ďakujeme. 
Na deň 12.2.2025 zorga-
nizovala, ako vždy, naša 
kultúrna referentka Evka 
Kupčová návštevu divadel-
ného predstavenia v  Spiš-
skej Novej Vsi. Predstave-
nie „Okuliare Eltona Johna“ 
je komédia, napísaná podľa 
skutočnej udalosti, a  odo-
hráva sa počas jedného 
dňa. Autor ju zahustil ko-
mickými náhodami a  čier-
nym humorom, ktorý pri-
náša smiech cez slzy. 

Klub dôchodcov v Spišskej Teplici pokračoval v organizovaní činností 
v prospech svojich členov, aby im čo najviac spríjemnil všedné dni.

Klub dôchodcov
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Erb Spišskej Teplice

Čo sa však nedočítate je, že au-
torom grafického návrhu je Tep-
ličan Vladimír Kupčo st., ktorý 
podľa opisu doc. Chalupeckého 
nakreslil strieborného anjela so 
zlatým opaskom a zlatým krížom 
v  modrom štíte. Pán V. Kupčo 
túto skutočnosť pripomenul na 
nedávnom stretnutí so staros-
tom Ing. Radoslavom Šeligom 
a  odovzdal do obecného archí-
vu originály svojich kresieb, kto-
rých kópie boli predložené na 
schválenie Heraldickej komisii. 
V  blízkej dobe jedinečné doku-
menty, týkajúce sa erbu obce, 
budete môcť vidieť aj v  obec-

nom múzeu. Po digitalizácii sa 
dnes obrázok s pôvodným motí-
vom kresby Vladimíra Kupča st. 
používa na obecných okrúhlych 
pečiatkach, na hlavičkovom pa-
pieri obce, na všetkých propa-
gačných materiáloch a  aj ako 
vizuál obce na internete a  re-
klamných predmetoch. 
Keď sa s pánom V. Kupčom naj-
bližšie stretnete, spomeňte si, 
že jeho výtvarné nadanie vás 
sprevádza takmer pri každom 
kontakte s obecným úradom. Za 
kolektív obecného úradu a  tiež 
všetkých Tepličanov mu úprim-
ne ďakujeme!   	  m.k.m.

Financovanie sociálnych služieb 
nie je lacná záležitosť a väčšinou 
dôchodok nepokryje tieto nákla-
dy. Prechod povinnosti úhrady 
za služby poskytované v  zaria-
dení pre seniorov z  klientov na 
ich deti korešponduje s  vyži-
vovacou povinnosťou detí voči 
rodičom. Ako rodičia sa starajú 
o svoje deti, tak sú aj deti povin-
né postarať sa o svojich rodičov. 
Podľa zákona č. 36/2005 Z. z. 
§ 66 sa uvádza: „Deti, ktoré sú 
schopné samy sa živiť, sú povin-
né zabezpečiť svojim rodičom 
primeranú výživu, ak to potre-
bujú.“ Ide predovšetkým o  mo-
rálnu povinnosť detí k  rodičom 
najmä po predchádzajúcej sta-
rostlivosti a  výchove, ktorú im 
rodičia poskytli.
Ako je uvedené v  § 67 ods.1 

Kultúra

Vyživovacia povinnosť detí k rodičom
Sociálne okienko

„Každé dieťa plní vyživovaciu 
povinnosť voči rodičom v  ta-
kom rozsahu, aký zodpovedá 
pomeru jeho schopností, mož-
ností a  majetkových pomerov 
k  schopnostiam, možnostiam 
a  k  majetkovým pomerom os-
tatných detí.“
 Pri dedičskom konaní je potreb-
né riešiť aj všetky záväzky, ktoré 
zosnulý zanechal voči poskyto-
vateľom sociálnych služieb. Po-
kiaľ zosnulý nemal dostatočné 
prostriedky na úhradu nákladov 
na sociálne služby, tieto náklady 
môžu byť vymáhané z dedičstva. 
Dediči sú povinní uhradiť dlhy 
zosnulého. Obec má povinnosť 
zabezpečiť opatrovateľskú služ-
bu alebo zariadenie, ale nie fi-
nancovať to kompletne.

sociálny úsek

Starnutie je neodmysliteľnou súčasťou života každého z nás. 
Vnímame ho ako prirodzenú vec z dôvodu, že nikto z nás sa 
jej nevyhne a deje sa nám to každodenne. Deti sú zaneprázd-
nené a nemôžu  sa o svojich  rodičov sami postarať a preto sú 
odkázané na opatrovateľskú službu a zariadenia.

V knihe Dejiny obce Spišská Teplica (Soják a kol., 2002) sa do-
čítate, že súčasný erb Spišskej Teplice navrhol podľa najstaršej 
zachovanej pečate doc. PhDr. Ivan Chalupecký a Heraldická ko-
misia pri MV SR ho schválila 21. júna 1994. 

Zobrazuje aj ďalšie témy - 
zložitosť ľudských osudov, kreh-
ké vzťahy či trápnu realitu, ktorá 
nás dokáže zaskočiť. Divadelné-
ho predstavenia sa zúčastnilo 
26 seniorov. Ďakujeme, Evka.
 28.2.2025 pripravil výbor Klu-
bu dôchodcov v Spišskej Teplici 
Maškarný ples 2025, pre radosť 
a zábavu prítomných. Pri dobrej 
hudbe a  vo veselej spoločnosti 
masiek, ale aj „nemasiek“ ubehol 
večer veľmi rýchlo. Výborný do-
jem zanechali kreatívne masky, 
na ktoré bolo radosť  pozerať. 
Nezávislá komisia vybrala 3 naj-
krajšie, ktoré boli odmenené. 
Veľmi nás teší, že naša „teplická 
partia“ opäť predviedla super 
masky – „Moja mama varí lepšie 
ako tvoja“ a  zaslúžene dostala 
cenu, za každoročnú kreativitu 
a nápaditosť. Tí, ktorí neboli me-
dzi ocenenými, ale aj tí čo boli, 
sa ešte po polnoci potešili super 
cenám, ktoré boli pripravedné 
do tomboly. Cien bolo veľa a vy-
brať si mohol každý. Za pomoc 
pri zabezpečovaní cien ďakuje-
me všetkým sponzorom. Tešíme 
sa na stretnutie o rok.
Vo februári sa členovia Klubu 
dôchodcov v  Spišskej Teplici 
a  ostatní seniori nad 65 rokov 
a  zdravotne znevýhodnení je-
dinci už od 18 rokov registrovali 
prostredníctvom webovej strán-
ky Ministerstva investícií, regio-
nálneho rozvoja a informatizácie 
SR na školenie „Digitálni seniori“. 
Keďže sa podarilo zabezpečiť 
školenie v  našej obci, budú sa 
vzdelávať v priestoroch ZŠsMŠ 
v SP. Teplici. Každý účastník ško-
lenia, po absolvovaní povinného 
počtu hodín, získa tablet a  SIM 
kartu s dátovým balíkom. Želáme 
všetkým otvorenú hlavu a správ-
ne využitie získaných vedomostí.
Všetkým členom výboru klubu 
dôchodcov želáme pevné zdra-
vie a  veľa dobrých nápadov pri 
plánovaní ďalších aktivít.

Jarmila Cervová

Klub dôchodcov
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Cestovateľské okienko

Púť do Santiaga de Compostela 
Napadla vám niekedy myšlienka putovať do 
Santiaga de Compostela? Ak áno, nuž vás tam 
možno pozval sv. Jakub starší. Vraj každý člo-
vek, ktorý absolvoval túto púť, prijal  jeho po-
zvanie.
Hrob apoštola leží práve v  Katedrále sv. Jakuba 
v Santiagu. Túžbu putovať k hrobu sv. Jakuba som 
v srdci cítila už dávno. Ale prekonať strach z nezná-
meho a obavy, či to zvládnem, nebolo jednoduché. 
No keď prišla konkrétna pozvánka na camino (púť) 
od dcéry s manželom, nabrala som odvahu a priký-
vla mužovi - áno ideme.
A  tak v  jeseni minulého roku začalo naše dob-
rodružstvo. Zbalili sme si len nevyhnutné veci na 
dvojtýždňový pobyt, aby batohy boli čo najľahšie. 
Každý z nás si totiž tento náklad dennodenne nosil 
na chrbte kráčajúc približne 18 - 26 km. Ciest, kto-
rými sa dá dostať do Santiaga, je viacero. Sú ľahšie 
i  ťažšie, kratšie i  dlhšie. Nás nadchla Portugalská 
trasa, ktorá vedie vnútrozemím Portugalska a Špa-
nielska a  je dlhá 240 km. Putovanie sme odštar-
tovali v  krásnom meste Porto ležiacom blízko At-
lantického oceánu. Tam, v Katedrále Nanebovzatia 
Panny Márie, nám vystavili dôležitý preukaz pútnika 
tzv. credencial, do ktorého sme cestou zbie-
rali pečiatky a  ktorý nám zabezpečoval via-
ceré pútnické výhody týkajúce sa ubytovania 
i  stravovania. Pečiatky slúžili ako dôkaz ab-
solvovania celej trasy. Cesta označená žltými 
šípkami viedla mestami, dedinami, cez lesy, 
lúky i polia. Vysoká vlhkosť vzduchu i nášho 
oblečenia naznačovala blízkosť oceánu. Ob-
divovali sme krásne a  čisté prostredie Por-
tugalska s  usmievavými ľuďmi, ktorí sa nám 
dobrosrdečne zdravili „buen camino“. Boli 
nielen milí, ale aj pohostinní. Jednoduché tu-
ristické ubytovne, tzv. alberque vítali pútnikov 
takmer v každom mestečku či dedine. Ubyto-
vať sa dalo pomocou internetových aplikácií 
i na súkromí. Cestou sme stretávali pútnikov 
z celého sveta. Niektorí kráčali v skupinkách, 
iní jednotlivo, s niektorými bolo naše stretnu-
tie jediné, s niektorými sme sa videli takmer 
každý deň, čo vzbudzovalo pocit priateľstva.
V Španielsku počty pútnikov rástli v závislosti 
od blízkosti cieľa. Každý deň po príchode na 
ubytovanie, ktoré sme smerovali najmä do 
miest a krátkom oddychu, sme sa vybrali do 
centra spoznávať tamojšie pozoruhodnosti. 
Boli to mestá s bohatou históriou, krásnymi 
starými kostolmi, malými kaviarničkami, v kto-
rých oddychovali i naši spolupútnici. Prezrá-
dzali ich otlaky na nohách, batohy ozdobené 

svätojakubskou mušľou a úsmevy na perách. Pút-
nické sv. omše bývali až vo večerných hodinách, 
najčastejšie po 20.00, aby ich všetci mohli stihnúť. 
Boli sme milo prekvapení nízkymi cenami potravín 
a služieb, ktoré sa však vyznačovali vysokou kvalitou. 
Putovali sme 11 dní. Cesta v posledný sobotný deň 
z mesta Padrón sa nám zdala byť nekonečnou. Hustý 
dážď bol v ten deň naším verným spoločníkom, ale 
nepodarilo sa mu pokaziť obrovskú radosť z prícho-
du do cieľa. Pohľad na monumentálnu Katedrálu sv. 
Jakuba vyvolal slzy dojatia takmer u každého pútnika 
bez ohľadu na to, či tam putoval ako veriaci kresťan 
alebo bol pútnikom bez vyznania či iného vyznania. 
Vrcholom bola nedeľná pútnická svätá omša v  ka-
tedrále, návšteva hrobu sv. Jakuba a prehliadka nád-
herného chrámového interiéru.
Verím, že púť sa dotkla sŕdc všetkých účastníkov 
a vrátili sa domov iní, lepší. Mne sa otvoril nový krajší 
a bezstarostnejší pohľad na ľudí, život i na seba. Túžim 
sa tam vrátiť ....Na Slovensku tiež máme vyznačenú 
Svätojakubskú cestu, ktorej trasa vedie aj cez Spišskú 
Teplicu. Určite stojí za to ju prejsť celú, alebo možno 
aspoň úsek ležiaci v okolí našej krásnej obce.

A.Sch.
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Ekonomické okienko

Zmeny oproti predchádzajúce-
mu VZN o miestnych daniach:  
Daň z nehnuteľnosti
• pre druh pozemku orná pôda 
zo sadzby 0,50 % na 0,80 % (pri 
pozemku o rozlohe 1000 m² výpo-
čet dane je 1000*hodnota pozem-
ku určená zákonom o  miestnych 
daniach podľa  počtu obyvateľov 
obce 0,2147 € * ročná sadzba 
0,80/100=1,71€).
• pre druh pozemku trvalé trávne 
porasty zo sadzby 0,50 % na 0,80 
% (pri pozemku o  rozlohe 1000 
m² výpočet dane je 1000*hod-
nota pozemku určená zákonom 
o miestnych daniach podľa počtu 
obyvateľov obce 0,0401* ročná 
sadzba 0,008=0,32€).
• pre kategóriu ostatné stavby 
neuvedené v  písmenách a) až h) 
daňového priznania zo sadzby 
0,14 € na 0,66 € 
• pre kategóriu byty a  nebyto-
vé priestory nachádzajúce sa 
v  bytových domoch zo sadzby 
0,07 € na 0,20 € (pri výmere bytu 
70 m² výpočet dane je 70* sadzba 
dane 0,2 = 14€).

Zníženie dane:
Správca dane znižuje o  50 % 
podľa § 17 ods. 3 daň zo stavieb 
a daň z bytov, a to zo stavieb na 
bývanie a  bytov vo vlastníctve fy-
zických osôb, ktoré slúžia na ich 
trvalé bývanie u  osôb: v  hmotnej 
núdzi, osôb starších ako 70 rokov, 
držiteľov preukazu ZŤP.

...PRIPOMÍNAME...
Že vlastníci nehnuteľností, ktorí 
nadobudli nový pozemok ale-
bo novú stavbu v priebehu roka 
2024, alebo vlastníci pozemkov, na 

ktoré bolo vydané stavebné povo-
lenie v priebehu roka 2024 a stali 
sa stavebným pozemkom, ale-
bo vlastníci skolaudovaných sta-
vieb, na ktoré bolo vydané kolau-
dačné rozhodnutie  priebehu roka 
2024, boli povinní podať daňo-
vé priznanie k dani z nehnuteľ-
nosti do konca januára 2025.

DAŇ ZA PSA
- sadzba dane za psa staršieho 
ako 6 mesiacov sa mení zo sadzby 
10 € ročne na 15 € ročne
Zníženie dane:
Správca dane zníži sadzbu dane 
o  5 € (na 10 € za jedného psa) 
daňovníkovi, ktorý je vlastníkom 
alebo držiteľom psa a zároveň je 
osobou staršou ako 70 rokov.

Zmeny oproti predchádzajúce-
mu VZN o miestnom poplatku 
za komunálne odpady a drob-
né stavebné odpady (ďalej len 
poplatok):
Vzhľadom na neustále narastajúce 
množstvo vyprodukovaného ko-
munálneho odpadu a  zvyšovanie 
poplatkov za zneškodnenie  a ulo-
ženie odpadu,  je obec v  zmysle 
zákona o odpadoch povinná po-
kryť celkové náklady súvisiace 
s  likvidáciou odpadu z  príjmov 
z  vyrubeného poplatku. Poslanci 
OZ po dôkladnom zvážení danej 
problematiky rozhodli, že bude 
zvýšená paušálna sadzba za oso-
bu a  kalendárny deň zo sadzby 
0,0712 € (ročne 26 €) na 0,09863 
€ (ročne 36 €).

ZNÍŽENIE POPLATKU
Správca dane poplatok zníži za 
preukázaný počet dní neprítom-

nosti v obce Spišská Teplica na sa-
dzbu 0,04384 € t. j. 16 € ročne na 
základe predložených podkladov 
poplatníka, ktorými preukáže, že 
sa viac ako 90 dní v zdaňovacom 
období nezdržiava alebo nezdr-
žiaval na území obce. 
Správca dane poplatok zníži na 
sadzbu 0,07123 €, t. j. 26 € roč-
ne poplatníkovi, ktorým je: osoba 
v hmotnej núdzi, ktorá predloží 
potvrdenie ÚPSVaR o  pobera-
ní dávok v  hmotnej núdzi, osoba 
staršia ako 70 rokov (bez žia-
dosti), osoba, ktorá je držiteľom 
preukazu ZŤP, osoba prevažne 
alebo úplne bezvládna. 

ODPUSTENIE POPLATKU
Správca dane poplatok odpustí 
poplatníkovi, ktorý sa počas ce-
lého zdaňovacieho obdobia zdr-
žiava v  zahraničí predložením 
požadovaných dokladov, z  kto-
rých jednoznačne vyplýva neprí-
tomnosť poplatníka v obci Spišská 
Teplica počas celého zdaňovacie-
ho obdobia
Žiadame občanov, ktorých sa tý-
kajú zníženia alebo oslobodenia, 
aby každoročne predkladali do-
klady preukazujúce neprítomnosť, 
tak ako to je to uvedené vo VZN 
a nepredpokladali, že zamestnan-
ci OcÚ sú informovaní o ich neprí-
tomnosti, prípadne o  tom, že ich 
deti študujú. V opačnom prípade 
budú poplatky vyrubené, tak ako 
ustanovuje zákon o miestnych da-
niach, v plnej výške. 
Za zneškodnenie a uloženie vyse-
parovaných zložiek komunálneho 
odpadu (papier, plast, sklo) obec 
neplatí. Čím vyššie percento vy-
triedenosti za celú obec, tým nižší 
objem vyvezeného zmiešaného 
komunálneho odpadu, a  tým aj 
celkové náklady obce na likvidá-
ciu odpadu. Za rok 2024 sme do-
siahli úroveň vytriedenosti 43,87 
%.  Je to na zamyslenie...	  a.h.

ZMENÍ SA VÝŠKA DANE Z NEHNUTEĽNOSTÍ
A POPLATKU ZA ODPAD
Na decembrovom zasadnutí OZ boli prijaté všeobecne záväzné 
nariadenia (ďalej len VZN) obce o miestnych daniach a miest-
nom poplatku za KO a DSO (ďalej len poplatok), ktoré upravujú 
sadzby miestnych daní a poplatku, spôsob vyrubenia a plate-
nia daní a poplatku, prípadne podmienok pre ich zníženie ale-
bo odpustenie (sú zverejnené na webovom sídle obce).
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Miestny poplatok za rozvoj
Dane a poplatky

Suma daňových nedoplatkov na-
rástla kumulovane od roku 2009 
do 31. 12. 2024 na takmer 54 tis. 
Eur. Z toho nevymožiteľné pohľa-
dávky vzhľadom na konkurzy a 
osobné bankroty tvoria 4 tis. Eur. 
Právnické osoby obci dlžia takmer 
29 tis. Eur (daň z nehnuteľností 25 
tis., poplatok za komunálny odpad 
4 tis.). Nedoplatky fyzických osôb 
predstavujú sumu 25 tis. Eur (daň z 
nehnuteľností 4 tis., poplatok za KO 
20 tis., daň za psa 230 Eur.) Vzhľa-
dom na alarmujúcu a stále narasta-
júcu sumu daňových nedoplatkov a 
pretrvávajúci nezáujem rok čo rok 
sa opakujúcich dlžníkov, Obec Spiš-
ská Teplica pristúpila ako správca 
dane v zmysle § 98 ods. 1 písm. i) 
zák. č. 563/2009 Z. z. o správe daní 
(Daňový poriadok) k vymáhaniu da-
ňových nedoplatkov formou výko-
nu exekúcie zadržaním vodičského 
preukazu. 
Zároveň bol na úradnej tabuli a we-

Tento poplatok sa týka od 1.1. 2025 všetkých stavební-
kov, ktorí majú pozemnú stavbu na  území obce:
• právoplatné rozhodnutie  o stavebnom zámere, 
• právoplatné rozhodnutie o  stavebnom zámere na 
zmenu dokončenej stavby,
• právoplatné rozhodnutie o spôsobilosti stavby na uží-
vanie,
• alebo právoplatné rozhodnutie o dodatočnom povo-
lení stavby
Taktiež stavebníkov, ktorým sa na základe ohlásenia sta-
vebnému úradu overil projekt stavby na ohlásenie s vy-
danou overovacou doložkou.
Výpočet poplatku
Poplatok za rozvoj sa vypočíta ako súčin základu poplat-
ku, t.j  výmera nadzemnej časti podlahovej plochy stavby 
v m2 znížená o 60 m2 a sadzby poplatku platnej v čase 
vzniku poplatkovej povinnosti (VZN č.2/2024). 
Poplatok za rozvoj vyrubuje obec rozhodnutím. Vyru-
bený poplatok je splatný do 15 dní od nadobudnutia 
právoplatnosti rozhodnutia, ktorým bol poplatok za roz-
voj vyrubený. Poplatok sa platí jednorázovo, ale spôsob 
jeho zaplatenia môže byť aj iný, na splátky. Na základe 
žiadosti poplatníka môže obec vydať rozhodnutie, na zá-
klade ktorého povolí platiť poplatok v splátkach. Splátky 

a lehoty ich splatnosti určí obec v rozhodnutí. 
Použitie poplatku 
Poplatok za rozvoj je príjmom rozpočtu obce. Výnos je 
možné použiť na úhradu kapitálových výdavkov súvisia-
cich so stavebnými nákladmi na stavbu vrátane nákla-
dov na vysporiadanie pozemku alebo s kúpou nehnuteľ-
nosti slúžiacej na účel: 
• zariadenia starostlivosti o deti, 
• slúžiacu na poskytovanie sociálnych, športových a kul-
túrnych služieb,
• sociálneho bývania,  
• školy, školského zariadenia a zariadenia slúžiaceho na 
praktické vyučovanie,
• zdravotníckeho zariadenia, 
• verejne prístupného parku, úpravu verejnej zelene,
• miestnej komunikácie, parkovacích plôch a technickej 
infraštruktúry, 
• opatrenia na zadržiavanie vody a  na zmierňovanie 
zmeny klímy.

Obec každý rok na svojom webovom sídle zverejní in-
formácie o  výške výnosu z  poplatku za rozvoj a  jeho 
použití za predchádzajúci kalendárny rok v  záve-
rečnom účte obce.				     m.f.

Obecné zastupiteľstvo v Spišskej Teplici schválilo a zaviedlo Všeobecným záväzným nariadením 
č.2/2024 miestny  poplatok za rozvoj, ktorý nadobudol účinnosť 1.1.2025.

PROBLÉMY S VYMÁHANÍM DAŇOVÝCH NEDOPLATKOV
bovom sídle obce zverejnený zo-
znam daňových dlžníkov k 31. 12. 
2024  podľa § 99 ods. 1 a ods. 2 
Zák. č. 582/2004 Z. z. o miestnych 
daniach a miestnom poplatku za 
komunálne odpady a DSO a podľa § 
52 ods. 2,3 a 4 zákona č. 563/2009 
Z. z. (Daňový poriadok).
Lehota splatnosti miestnych 
daní a poplatku za odpad, kto-
ré boli vyrubené rozhodnutiami 
je 15 dní odo dňa nadobudnu-
tia právoplatnosti rozhodnutia. 
(Rozhodnutie je právoplatné po 
uplynutí 30 dňovej lehoty na od-
volanie). Splatnosť v žiadnom prí-
pade nie je do 31. decembra ako 
mnohí možno nesprávne pred-
pokladajú.
V prípade, že ste vo veľmi nepriaz-
nivej finančnej situácii, je potrebné 
uzatvoriť s Obcou Spišská Teplica 
Dohodu o splátkovom kalendá-
ri a splácať dlh po častiach. Nie je 
však možné svoje dlhy ignorovať a 

čakať, že dlh bude raz premlčaný. 
Naopak, bude sa hromadiť a na-
rastať a obec ho každoročne bude 
zákonným spôsobom vymáhať, čo 
môže skončiť zadržaním vodičské-
ho oprávnenia.
Správca dane bude pokračovať 
vo vymáhaní nedoplatkov aj vyš-
šie uvedenou formou. Ak si nie 
ste istí výškou svojho nedoplatku, 
informujte sa na mieste prvého 
kontaktu OcÚ Spišská Teplica (tel. 
052/7738400).
Nie je v záujme Obce Spišská Tep-
lica vymáhať nedoplatky v exekuč-
nom konaní, ktoré dlžníkovi spô-
sobuje nemalé komplikácie, avšak 
obec nemôže tolerovať narastanie 
daňových nedoplatkov. Odpo-
rúčame preto všetkým daňovým 
dlžníkom, aby sa vyhli zbytočným 
ťažkostiam splnením svojich daňo-
vých povinností a aktívnou komuni-
káciou so správcom dane.

a.h.

Dane a poplatky
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Na súťaži  Barel Cup 2025, ktoré-
ho jedna časť sa konala v Spišskej 
Teplici v telocvični ZŠ sme mali mož-
nosť stretnúť pani Máriu Fogašovú, 
trénerku a majiteľku klubu o.z. Ga-
laxia v Spišskej Teplici, ktorá nám o 
barelových súťažiach povedala: „Ide 
o zimnú prípravu na voltíž, ktorá 
bola uznaná ako jedna zo siedmich 
jazdeckých disciplín na koni Medzi-
národnou jazdeckou federáciou v 
roku 1983. Voltíž je akrobatické a 
gymnastické cvičenie vykonávané 
na cválajúcom koni. Kôň je vedený 
lonžérom a pohybuje sa v min.15 
metrovom kruhu. Súťažiaci sa nazý-
va voltižér. Pretože si táto disciplína 
vyžaduje veľkú fyzickú a mentálnu 
odolnosť, disciplínu a trpezlivosť a v 
zime sú možnosti trénovať, či súťa-
žiť obmedzené len na vhodné haly 
a je potrebné neustále sa udržiavať 
v kondícii, tak v rámci zimnej prípra-

vy bola vytvorená simulácia živého 
koňa v podobe stacionárneho suda. 
Takýto sud vlastne imituje konský 
chrbát, je to akýsi konský trenažér. 
V zime sa konajú súťaže, tzv. Barel 
cup (z anglickom jazyku znamená 
slovo „barrel“ sud), aby si voltižéri 
zdokonaľovali svoje gymnastické 
prvky, trénovali voľné zostavy a skú-
šali obtiažne cviky na  stacionárnom 
sude pri hudbe. Barelový pohár sa 
na Slovensku koná od roku 2015 a v 
Spišskej Teplici sme ho organizovali 
tento rok po piatykrát“.
Počas zimy 2024/2025 sa usporia-
dali na Slovensku 3 kolá Barelového 
pohára pre kategóriu detí od 3 ro-
kov. Prvé kolo bolo v Spišskej Teplici 
1. februára v telocvični ZŠ, druhé 15. 
februára v Ivanke pri Dunaji a tretie 
kolo 8. marca v Trnovci nad Váhom. 
V Spišskej Teplici súťažili družstvá z 
Národného žrebčína v Topoľčian-
kach, JK Farao Trnovec nad Váhom, 
okr. Šaľa, voltížna skupina z Jazdec-
kého oddielu TJ Slávia Univerzity 
veterinárskeho lekárstva a farmácie 
v Košiciach, Voltiland Košice o.z., JK 
Ivanka pri Dunaji, JK Freestyle Po-
prad a z domácej OZ Galaxie.
Mária Fogašová trénuje deti počas 
letnej sezóny od apríla do októbra 
v areály Galaxia za Spišskou Tepli-
cou a cez zimnú sezónu v Spišskom 
Štiavniku, kde je vhodná krytá pies-
ková hala. V súčasnosti do oddielu 
nechodia deti z obce. Na fotke zľa-
va sú: Viktória Mindálová (celkové 
umiestnenie v Barel Cup 2025 v ka-
tegórii J2 ženy 3. miesto), Alexandra 
Pitoňáková (9. miesto v kategórii D1 
ženy), Diana Mindálová (8.miesto v 
kategórii D2 ženy).
Mária Fogašová, trénerka a majiteľka 
klubu o.z. Galaxia je členkou voltíž-
nej komisie Slovenskej jazdeckej 
federácie. Spravuje vlastný areál s 

maštaľami a kone patria o.z. Gala-
xia. Začala v ŠM pri Kvetnici, ktorého 
areál je známy najmä Popradčanom 
za Starým juhom neďaleko železnič-
nej trate smerom na Gánovce. Tu 
vzniklo aj združenie Galaxia, ktoré 
sa časom s koňmi presťahovalo na 
PD Spišská Teplica. Z nich žije už len 
stará 32 ročná pololipicanka Beni-
ta, ktorá je medzi koňmi už naozaj 
voltížnym veteránom. Od 31. de-
cembra 2010 sídlia v areály za ob-
cou smerom na kameňolom Bor. V 
starostlivosti majú 3 kone, o ktoré sa 
nielen starajú, ale aj trénujú s deťmi. 
Je to skutočná drina, dennodenný, 
resp. celoročný záväzok, veď ide o 
živé a inteligentné zvieratá. Prísna je 
komplexná starostlivosť o kone, čo 
je spracované v Kódexe správania 
pre zdravie koňa a pravidelne sa v 
rámci Slovenska a Európy aktualizu-
je. Obsahuje aj podmienky ustajne-
nia, nároky na čistotu, kŕmenie a do-
stupnosť kvalitnej vody, podkúvanie, 
prepravu a tréningové metódy. Ale 
na strane druhej, ako hovorí Mária 
Fogašová je to radosť, láska na celý 
život a môžu to robiť len nadšenci. 

Anna Diačiková

Celoslovenská súťaž v Spišskej Teplici
Barel Cup 2025 a Hobby Barel pretek 2025

Šport

Slovenská jazdecká federácia (SJF) je garantom rozvoja konského jazdeckého športu na Slovensku. 
Občianske združenie SFJ, založené v roku 1990, je riadnym členom Slovenského olympijského a špor-
tového výboru, Medzinárodnej jazdeckej federácie a Európskej jazdeckej konfederácie. V SJF sú zdru-
žené jazdecké kluby a telovýchovné jednoty, ktoré majú záujem o rozvoj jazdeckého športu na Slo-
vensku a jeden takýto aktívny klub máme aj v našej obci. Vedie ho už 23 rokov pani Mária Fogašová, 
ktorú pozná väčšina našich občanov ako pani poštárku.
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Šport

Výročná schôdza DHZ

Hodnotenie predstavovalo súhrn najlepších špor-
tových výsledkov mladých hasičov, činnosti spojené 
s údržbou techniky a objektu hasičskej zbrojnice, spo-
luprác s obecným úradom a miestnymi organizáciami 
- Urbár pozemkové spoločenstvo, Farský úrad, Klub 
dôchodcov, Miestny spolok SČK, Základná škola s ma-
terskou školou, partnerskými DHZ a podporovateľmi 
– firme Mäso Tatry, firme Ptáček a Nadácii Chemosvit. 

Slovenská liga v behu na 60 metrov celkové vý-
sledky:
• prípravka – Tobias Šarišský – 5. miesto,
• mladší žiaci – Lionel Petterson – 10. miesto
  a Patrik Ivan – 18. miesto,
• staršie dievčatá – Timea Kupčová – 1. miesto, 
• starší chlapci – Boris Bendík – 25. miesto.

Stredoslovenská liga v behu na 60 metrov celko-
vé výsledky:
• prípravka – Tobias Šarišský – 12. miesto,
• mladší žiaci – Lionel Petterson – 5. miesto
  a Patrik Ivan – 9. miesto,
• staršie dievčatá – Timea Kupčová – 2. miesto, 
• starší chlapci – Boris Bendík – 1. miesto.

Stredoslovenská liga v behu na 100 metrov cel-
kové výsledky:
• Boris Bendík – 3. miesto,
• Timea Kupčová – 3. miesto,
• Kristína Jarkulišová – 4. miesto,
• Klaudia Pachová – 3. miesto,
• Sára Pavličková – 2. miesto.  

Majstrovstvá SR v Považskej Bystrici v behu na 
60 metrov: 
• mladší žiaci – Lionel Petterson – 8. miesto,
• staršie dievčatá – Timea Kupčová – 34. miesto, 
• starší chlapci – Boris Bendík – 16. miesto.

Majstrovstvá SR v Poprade v behu na 100 metrov 
cez prekážky a vo výstupe na cvičnú vežu: 
• Timea Kupčová – 1. miesto beh na 100m, 2. miesto 
výstup na cvičnú vežu,
• Sára Pavličková – 4. miesto beh na 100m, 3.miesto 
výstup na cvičnú vežu, 
• Klaudia Pachová – 5. miesto beh na 100m, 4.miesto 
výstup na cvičnú vežu, 
• Kristína Jarkulišová – 7. miesto beh na 100m.
• starší chlapci – Boris Bendík – 16. miesto.

Úspechy a forma našich dievčat neostali nepovšimnu-
té, prijali pozvanie a vzorne reprezentovali našu kraji-
nu - Timea Kupčová - Majstrovstvá sveta v hasičskom 
športe v Kazachstane 4.miesto a Klaudia Pachová na 
medzinárodnej súťaži Pikač cup v Chorvátsku.  

OCENENIA ČLENOV DHZ – STUŽKY ZA VERNOSŤ, 
MEDAILY, UZNANIA:
• Stužky za vernosť 

• 10 rokov – Marek Cerva
• 20 rokov – Maroš Koval, Martin Brija
• 30 rokov – Pavol Pavličko a Ing. Radoslav Šeliga
• 40 rokov – Michal Kupčo, Jozef Šavel a Ján Šebest
• 60 rokov – František Kubík 

• Čestné uznanie od ÚZO DPO Poprad
  – Samuel Pavličko,
• Medaila za príkladnú prácu od ÚZO DPO Poprad
  – Pavol Pavličko,
• Medaila Vojtecha Nemáka – bronzová
  - Ing. Radoslav Šeliga, 

Výbor DHZ usporiadal výročnú členskú schôdzu v sobotu dňa 22.3.2025, na ktorej sa zúčastnilo 51 
členov (z  toho 5 žien) a  10 mladých hasičov. Výročná schôdza sa konala v  zasadačke kultúrneho 
domu za účasti čestného predsedu Krajskej organizácie DPO SR a delegáta Územnej organizácie  DPO 
SR v Poprade – Mariána Rušina, členov DHZ a pozvaných hostí. Cieľom výročnej členskej schôdze bolo 
zhodnotenie dosiahnutých výsledkov, zosumarizovať plnenia úloh z programu činností a prijať plán 
práce na rok 2025.
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Majstrovstvá Slovenska zo vzdu-
chových zbraní sa tento rok ko-
nali v Košiciach v dňoch 21.03. až 
23.03.2025, na ktorých sa predsta-
vila Janka Ďuriš Hyblerová v indi-
viduálnych aj tímo-
vých disciplínach. 
Súťaž začala kvalifi-
káciou v disciplíne 
VzPu 60 (vzduchová 
puška 60 rán), v kto-
rej obsadila tretie 
miesto a vybojovala 
si miestenku do ná-
sledného finále. Vo 
finále zdokonalila 
svoje rany a zaslú-

Zápasmi posledného, 11. kola, sa 6. 
apríla 2025 uzavrie aktuálny ročník 
šachovej 3D1 ligy 8-členných druž-
stiev. Družstvo ŠK MAPAK Spišská 
Teplica v nej absolvovalo svoju pre-
miéru, keď od 20. októbra 2024 sa 
postupne v  nedeľňajších stretnu-
tiach stretávalo so svojimi súpermi 
z  rôznych kútov Spiša, 
a zvádzalo s nimi mnoho-
hodinové súboje o  ligové 
body. Pred záverečným 
kolom súťaže má ŠK MA-
PAK na svojom konte 6 zá-
pasových bodov – z dvoch 
výhier zo stretnutí s druž-
stvami Bijacoviec a Lenda-
ku. Veľmi nádejne sa vyví-
jali aj súboje s družstvami 
z  Gelnice, Hranovnice 
a  Levoče, s  ktorými síce 
napokon ŠK MAPAK nezís-

Por.  Družstvo 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 TB1 TB2 TB3
1 ŠO ŠKM Stará Ľubovňa * 4  5 5½ 6 5 6 5½ 7½ 7 7 28 59 0
2 MŠK KdV Kežmarok B 4 * 5 5½ 7  2½ 7 6½ 7½ 6 7 25 58 0
3 MŠK Spišská Nová Ves B  3 * 3 5½ 6 4½ 5½ 6½ 6 5½ 5 24 51 0
4 ŠK Poprad-Tatry C 3 2½ 5 * 7 3 4½ 8 6 5½  6 21 51 0
5 ŠO Štart Levoča 2½ 1 2½ 1 * 4  6 4½ 6½ 4½ 6½ 16 39 0
6 TJ Slovan Smižany 2  2 5 4 * 4½ 3½ 5 2½ 7 4 14 40 0
7 ŠK Poprad-Tatry B 3 5½ 3½ 3½  3½ * 6½ 2½ 3½ 6 6½ 12 44 0
8 ŠO TJ Slovan Gelnica B 2 1 2½ 0 2 4½ 1½ *  6½ 4½ 6 12 31 0
9 ŠK Hranovnica 2½ 1½ 1½ 2 3½ 3 5½  * 2 4½ 7 9 33 0
10 ŠK Bijacovce ½ ½ 2 2½ 1½ 5½ 4½ 1½ 6 * 2½  9 27 0
11 ŠK Mapak Spišská Teplica 1 2 2½  3½ 1 2 3½ 3½ 5½ * 4½ 6 29 0
12 ŠK CVČ Lendak 1 1 3 2 1½ 4 1½ 2 1  3½ * 1 21 0

• Medaila Vojtecha Nemá-
ka – strieborná – Marek Červeň,  
• Medaila pri príležitosti 100. 
výročia založenia okresnej Ha-
sičskej jednoty

• Jozef Bendík, František Pavlič-
ko, Vladimír Kupčo, Jozef Šebest 
a Michal Kubaský,

• Ocenenie pri príležitosti život-
ného jubilea – Alenka Cibuľová 
a Gejza Kupčo,
• Ocenenie mladých a  starších 
hasičov za ich výsledky v  sú-
ťažiach – Janko Gaži, Adam Mur-
gaš, Peter Reichel, Michal Kessel, 
Alex Závacký, Patrik Ivan, Martina 
Závacká, Tobias Šarišský, Lionel 
Peterrson, Timea Kupčová, Boris 
Bendík, Kristína Jarkulišová, Klaudia 
Pachová, Sára Pavličková, Radka 
Červeňová, Samuel Pavličko a Ma-
túš Harabin. 

Okrem uvedených sa hodnotila 
činnosť hasičskej jednotky DHZO 
Spišská Teplica – počet požiarov, 
technických výjazdov,  absolvova-
ných taktických cvičení a  školení. 
V  roku 2024 členovia hasičskej 
jednotky absolvovali 3 praktické 
cvičenia, 2 technické výjazdy a  2 
výjazdy k  živelným pohromám. 
Členovia hasičskej jednotky sa 
zúčastnili  previerok pripravenos-
ti, ktoré sa v  roku 2024 konali vo 
Švábovciach. Výsledok previerok 
je obhájené prvé miesto v  celko-
vom hodnotení rôznych disciplín 
zameraných na overenie znalostí, 
praktických úloh a  teoretických 
vedomostí.  

Plán práce na rok 2025 nadväzuje 
na dlhoročnú prácu s  mládežou 
- vedenie hasičského krúžku a za-
pojenie mladých hasičov do súťa-
ží, usporiadanie hasičských súťa-
ží, doškolenie hasičskej jednotky, 
doplnenie zásahovej techniky 
a  vybavenia. DHZ Spišská Teplica 
eviduje k marcu 2025 celkovo 62 
členov (z  toho 11 žien) a 16 mla-
dých hasičov.
Výbor DHZ ďakuje všetkým prítom-
ným za účasť a teší sa na spoluprá-
cu v nasledujúcom období. 

Adrián Ďuriš

Šport

žene zvíťazila, čím získala titul maj-
sterky Slovenska pre rok 2025. Sr-
dečne gratulujeme a prajeme veľa 
ďalších úspechov.

Adrián Ďuriš

Šport

Šport

Šachová liga 3D1 kal žiaden zápasový bod, ťahal s nimi 
však skutočne iba za o trošku kratší 
koniec, keď s týmito družstvami pre-
hral zhodne, najtesnejším možným 
partiovým rozdielom 3,5 : 4,5. 
ŠK MAPAK má v konečnej tabuľke súťa-
že dopredu vyárendovanú 11. priečku 
a pokiaľ sa nič mimoriadne nenasta-
ne, účinkovanie v  3D1 lige by si mal 
zopakovať aj v budúcej sezóne.    JS

Majstrovstvá SR v športovej streľbe

3. liga D1, 2024-2025, tabuľka pred záverečným kolom súťaže

Foto z 8. kola súťaže, zápas ŠK MAPAK Sp. Teplica vs. MŠK Sp. N. Ves B
(2,5 : 5,5),  ŠK MAPAK vľavo:  8. Zoran Grivalský, 7. Richard Spusta
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STOLNOTENISOVÝ KLUB
STK POPRAD – SPIŠSKÁ TEPLICA

Šport

Por. Mužstvo Zápasy Výhry Remízy Prehry Skóre Body

1 STK Poprad-Spišská Teplica A 19 15 0 4 247:95 49

2 MŠK Slavoj Spišská Belá A 19 14 1 4 210:132 48

3 ŠKST Spišský Štvrtok A 19 14 1 4 206:136 48

4 TTC Spartak Poprad/Sp. Štiavnik A 19 13 2 4 208:134 47

5 TJ Javorinka Levoča A 19 11 1 7 192:150 42

6 TJ STO Slovenská Ves A 19 11 0 8 202:140 41

7 TJ Požiarnik Rakúsy A 19 9 1 9 164:178 38

8 S.T.K. Plešivec A 19 7 2 10 147:195 35

9 ŠKST GIZI Sp. Nová Ves A 19 5 4 10 141:201 33

10 STK Stará Ľubovňa-Jakubany B 19 5 2 12 126:216 31

11 ŠKST Topspin Margecany B 19 2 1 16 111:231 24

12 TJ Dunajec Sp. Stará Ves-Lesnica A 19 0 1 18 98:244 20

Por. Mužstvo Zápasy Výhry Remízy Prehry Skóre Body

1 STK Poprad-Spišská Teplica B 19 19 0 0 271:69 57

2 STK Severka Kežmarok A 19 14 0 5 199:143 47

3 STK Poprad-Spišská Teplica C 19 10 2 7 182:158 41

4 TJ STO Slovenská Ves B 19 8 5 6 177:165 40

5 STO Spišské Bystré A 19 9 3 7 180:162 40

6 TJ Sokol Jakubany A 19 8 4 7 171:171 39

7 TTC Spartak Poprad/Sp. Štiavnik B 19 9 1 9 178:164 38

8 TJ Dunajec Spišská St. Ves-Lesnica B 19 8 1 10 166:176 36

9 ŠKST Spišský Štvrtok B 19 6 5 8 170:172 36

10 TJ Javorinka Levoča B 19 6 3 10 163:179 34

11 ŠKST Spišský Štvrtok C 19 2 3 13 105:237 25

12 STK Stará Lesná A 19 1 1 17 88:254 22

Por. Mužstvo Zápasy Výhry Remízy Prehry Skóre Body

1 STK Poprad/Spišská Teplica D 17 17 0 0 247:59 51

2 TJ Požiarnik Rakúsy B 17 16 0 1 226:80 49

3 STK Chmeľnica 17 13 0 4 208:98 43

4 STK Poprad/Spišská Teplica E 17 9 0 8 153:153 35

5 STO Spišské Bystré C 17 7 1 9 136:170 32

6 TJ Javorinka Levoča C 17 5 2 10 126:180 29

7 STK Severka Kežmarok D 17 5 1 11 125:181 28

8 TTC Spartak Poprad/Sp. Štiavnik E 17 4 1 12 101:205 26

9 STO Plavnica B 17 3 2 12 95:211 25

10 ŠKST Spišský Štvrtok D 17 2 1 14 113:193 22

V novom roku začala odvetná časť rozbehnutých 
stolnotenisových súťaží. Stolnotenisový klub 
zapojil do regionálnych a oblastných súťaží päť 
družstiev, počtom družstiev sa klub radí medzi 
najväčšie stolnotenisové kluby v podtatranskom 
regióne a podľa priebežných výsledkov môžeme 
konštatovať aj za úspešné kluby. 
Družstvo STK Poprad-Spišská Teplica A momentálne 
vedie tabuľku 3. ligy, zaznamenalo počas doterajších 19 
kôl pätnásť výhier a štyri najtesnejšie prehry. Tretia liga 
je nesmierne vyrovnaná, zápasy nemajú jasného favo-
rita a takmer všetky zápasy sa rozhodujú až v koncov-
ke. Aj napriek smolným prehrám má družstvo najvyššie 
ambície a rado sa pobije o postup do druhej ligy.

Družstvo STK Poprad-Spišská Teplica B a STK Po-
prad-Spišská Teplica C súťažia v 4.lige skupine Pod-
tatranskej. B družstvo doposiaľ neprehralo a s dosta-
točným náskokom obsadzuje prvú postupovú priečku. 
C družstvo priebežne drží bronzovú priečku a dosiah-
lo 10 víťazstiev, dve remízy a 7 prehier.

Družstvo STK Poprad-Spišská Teplica D a  STK 
Poprad-Spišská Teplica E pôsobia v najnižšej lo-
kálnej lige, v ktorej sa im aktuálne darí veľmi dobre. 
D družstvo aktuálne vedie priebežnú tabuľku tes-
ne pred TJ Požiarnik Rakúsy B, s  ktorým ich čaká 
rozhodujúci duel v  najbližšom kole. E družstvo 
zbiera cenné skúsenosti a  prax, dosiahli viacero 
významných výhier, čím si zabezpečujú priebežné 
4. miesto.

Vedenie klubu sa chce poďakovať všetkým sponzo-
rom, ktorí prispeli a pomohli s chodom klubu, hlavne 
obci Spišská Teplica za finančný príspevok, ktorým 
podporuje fungovanie klubu počas sezóny a vedeniu 
ZŠ s MŠ v Spišskej Teplici za spoluprácu a poskytnuté 
priestory.

Adrián Ďuriš
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Oznamy

Oznamujeme občanom, že Zberný dvor po-
skytuje možnosť odovzdať druhy odpadov 
uvedených v prevádzkovom poriadku a v pre-
vádzkových hodinách, ktoré sú zverejnené 
na web stránke obce, ako aj na samotnom 
vstupe do areálu Zberného dvora. 
Touto cestou Vás žiadame, aby ste odpad, ktorý 
patrí na Zberný dvor odovzdávali v  čase otvá-
racích hodín a nezhromažďovali ho pri oplotení 
areálu. 
Zber odpadu, ktorý nepatrí na Zberný dvor, 
obec zabezpečuje v pravidelných intervaloch vý-
vozmi, taktiež sú k dispozícii hnedé zberné ná-
doby na kuchynský odpad z domácnosti, ktoré 
sú umiestené  na území obce. Obsah vriec a ná-
dob takéhoto mimovoľne uloženého odpadu 
rôzneho charakteru  môže spôsobiť rozmnože-
nie hlodavcov, prilákanie divej zveri  a  vplyvom 
poveternostných podmienok spôsobiť jeho únik 
do okolitého územia.

Za pochopenie ďakujeme.

VÝZVA NA UZAVRETIE
nájomnej zmluvy a zaplatenia 
poplatku za  hrobové miesta

Vážení občania,
staráte sa o hrob svojich blízkych? Prichádzate na 
cintorín zapáliť sviečku alebo sa pomodliť? Možno 
ani neviete, že hrob, o ktorý sa staráte, nemá za-
platený nájom alebo uzavretú nájomnú zmluvu.

Správca cintorína eviduje hroby:
• bez nájomcu,
• s nečitateľným menom zosnulého alebo dá-
tumom
• dlhodobo neudržiavané.

Ak máte na cintoríne pochovaných svojich blíz-
kych a nie ste si istí, či je nájom uhradený, 
kontaktujte sa :
• osobne na obecnom úrade (miesto prvého 
kontaktu)
• telefonicky na telefónnom čísle: 052/7738400,  
0903728400

Prosíme vás o spoluprácu a preverenie stavu 
hrobového miesta vašich blízkych.
                                                                                                                            m.s.

ZBERNÝ DVOR
Podhrádok 999, 059 34 Spišská Teplica

Prevádzková  doba od apríla do septembra 
Utorok:         9:00 - 11:00  
Štvrtok:        13:00 - 15:00 
Sobota:        10:00 - 12:00

Odpad je možné odovzdať len počas
prevádzkových hodín obsluhe.

OBECNÉ KOMPOSTOVISKO
bude otvorené  od 2.4.2025 do 30.11.2025

Na kompostovisko je možné uložiť biologicky
rozložiteľný odpad (BRKO), okrem konárov.

Prevádzkové hodiny:
PONDELOK 14:00 - 16:00 hod.
STREDA       14:00 - 17:00 hod.
PIATOK        13:00 - 15:00 hod.
SOBOTA       13:00 - 15:00 hod.

CHCETE SA DOZVEDIEŤ VIAC,
čo je nové v Spišskej Teplici?Chcete sa dozvedieť viac, čo je nové v Spišskej Teplici? Sledujte nás a budete 

informovaní o dôležitých termínoch a udalostiach v obci. 

 

 

Chcete sa dozvedieť viac, čo je nové v Spišskej Teplici? Sledujte nás a budete 
informovaní o dôležitých termínoch a udalostiach v obci. 

 

 

Chcete sa dozvedieť viac, čo je nové v Spišskej Teplici? Sledujte nás a budete 
informovaní o dôležitých termínoch a udalostiach v obci. 

 

 

Chcete sa dozvedieť viac, čo je nové v Spišskej Teplici? Sledujte nás a budete 
informovaní o dôležitých termínoch a udalostiach v obci. 

 

 

SLEDUJTE NÁS
a budete informovaní o dôležitých 
termínoch a udalostiach v obci.
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Veľkonočná paska
V tomto recepte potrebujeme použiť kúpne aj do-
máce vajíčka, keďže z kúpnych vajec bude cesto svet-
lejšie a z domácich tmavšie. Z uvedeného množstva 
sa urobia dve väčšie alebo tri menšie rolky pásky.

Budeme potrebovať: 1kg polohrubej múky, 3 žĺtky 
z kúpnych vajec, 3 žĺtky z domácich vajec, 1 vajíčko 
na potretie, ½ bal. vanilkového cukru, ½ bal. prášku 
do pečiva, 2,5 cl rumu, soľ, olej, citrónovú kôru, ½ 
kocky droždia, 2PL kryštálového cukru, ½ l mlieka, 
250gr jemne hrudkovitého tvarohu.

Postup: Z ½ kocky droždia, štipky cukru, 2 dcl vlaž-
ného mlieka urobíme kvások a  necháme odstáť. 
Neskôr ho pridáme do múky a premiešame. Pridá-
me ½ bal. prášku do pečiva, 3 žĺtky z kúpnych va-
jec, 2,5 cl rumu, štipku soli, trochu citrónovej kôry, 
dolejeme zvyšok mlieka a premiešame. Vypracuje-
me cesto a rozdelíme ho na 2 časti – jednu väčšiu 
a druhú menšiu. 

Vo vedľajšej miske si vymiešame jemne hrudkovitý 
tvaroh, 2PL kryštálového cukru, ½ bal. vanilkového 
cukru a  3 žĺtky z  domácich vajec, aby cesto bolo 
tmavšie. Túto zmes vmiesime do druhej menšej 
časti cesta. 
 
Obidva cesta necháme na teplom mieste vykysnúť.

Pásku robíme tak, že prvé svetlejšie cesto jemne 
rozvaľkáme a  na prostriedok pridáme ako plnku 
druhé cesto. Zrolujeme a preložíme na pekáč vylo-
žený mastným papierom. Pred pečením necháme 
ešte chvíľu podkysnúť. Pásku na pekáči popicháme 
vidličkou a potrieme vajíčkom. Vložíme do rúry vy-
hriatej na 180 – 200C a pečieme 25 – 30 min. Kaž-
dá rúra pečie inak, a preto si každá gazdinka sama 
najlepšie zhodnotí teplotu rúry a dĺžku pečenia. Či 
je cesto dopečené, kontrolujeme špilkou – ak sa 
cesto na špilku nelepí, páska je upečená. Povrch 
nemusí byť veľmi tmavý. Po dopečení ho potrieme 
trochou oleja.

Podávame potreté maslom, so šunkou a chrenom.  
Prajem požehnanú veľkú noc a dobrú chuť.
                                                                                                                                        m.j.

Stredy o 17:00 v telocvični ZŠ.
Hodinu vedie certifikovaná 

inštruktorka jogy Katka.
Viac info na 0948 688 643.

MS SČK
v Spišskej Teplici

Vás pozýva na odber krvi, 
dňa 29.6.2025 

od 9.00 hod. do 11.30 hod.
do zasadačky

Kultúrneho domu.

Možno ste si všetci všimli, že už pár týždňov je 
zmenený autobusový cestovný poriadok, kto-
rým boli zrušené niektoré autobusové spoje a 
upravené časy odchodov autobusov. V prípa-
de, že Vás táto zmena ovplyvnila, žiadame Vás 
o zaslanie pripomienok k úprave resp. posil-
neniu autobusových spojov. 

Vaše pripomienky nám môžete doručiť tele-
fonicky na tel. čísle 0903 728 400, e-mailom 
na podatelna@obecspisskateplica.sk alebo 
osobne na miesto prvého kontaktu Obecného 
úradu.

OZNAM
návrh na posilnenie spojov SAD

Recepty mojej babky

Chcete mať radosť z pohybu,
cítiť UVOĽNENIE, SILU

A VITALITU?

Pritom sa zbaviť
bolestí chrbta, 

napätia či únavy?

Začnite cvičiť
JOGU.

Oznamy a pozvánky

Chcete mať radosť 
z pohybu, 

cítiť UVOĽNENIE, 
SILU A VITALITU? 

Pritom sa zbaviť bolestí chrbta,  
napätia či únavy? 

Začnite cvičiť JOGU. 
Stredy o 17:00 v telocvični ZŠ. 

Hodinu vedie certifikovaná  
inštruktorka jogy Katka. 

Viac info na 0948 688 643. 
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Očami karikaturistu Oznamy

Pozvánka

3. MÁJ
2025POZÝVAME VÁS

Podporte našu komunitu
darovaním 2 % z dane!

Milí priatelia, občianske združenie
Žijeme v Teplici

sa už roky snaží zlepšovať život 
v našej obci – organizujeme 

podujatia, zveľaďujeme verejné 
priestory a podporujeme miestne

iniciatívy. Ak chcete prispieť 
k pozitívnym zmenám v našej 

komunite, môžete nás podporiť 
jednoduchým spôsobom

– venovaním 2 % z vašich daní.

Ako na to?
Stačí vyplniť formulár

na venovanie 2 % do 30.04.2025, 
doručiť na daňový úrad

a uviesť naše údaje:
 Občianske združenie:

Žijeme v Teplici
 IČO: 42230195

Vaše 2 % pre nás znamenajú veľa 
– vďaka nim môžeme pokračovať 

v našej práci a robiť
zo Spišskej Teplice ešte lepšie 

miesto pre život.

Ďakujeme za vašu podporu!
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                    Daždivý marec je roľníkovo nešťastie, (TAJNIČKA). 

autor: 
Pavol 

Surovec 
doska na 
krájanie herpesy dochucovalo 

soľou 

Pomôcky: 
ARBES, 
LORAN, 

OPL, OREB 
vidiny predložka demoluj 

budovu 
nádor 
(odb.)  nočný dravý 

vták popevok perzská 
stĺpová sála 

srbská 
televízia 

ukazovacie 
zámeno 

cudzí dravý 
vták 

severské 
zviera    starejší     

ženské 
meno 

      
opatera 
zvierat 

akanský boh 
oceánu    

1. časť 
tajničky 

           
EČV 

Malaciek 

tropické 
stromy      

starorímsky 
boh lásky 

    

druh 
mravca 

    
velikán programo- 

vací jazyk 

pieseň 
z opery     

obnov 
(zast.) 

    
predložka 

  

cicavec 
z pralesa  

  
zn. tužidiel 
na bielizeň 

zbaví 
prachu riskovanie 

rozrýval    
slonovina 

    

jemná hmla 
na horách 

    
druh 

navigačnej 
sústavy 

prvý preklad 
Biblie 

lúšti hviezda 
(nem.) 

 
zn. 

mliečnych 
produktov 

pražské 
hodiny 

     

uskutočnili 
sľúbené 

       
vrch 

v Čechách 
lehota 
(rus.) 

kód 
Rumunska   

zase 
(rum.) 

   

strana 
(skr.) 

   

starogrécky 
zhýralec 

    
šport. kód 
Belgicka 

zn. ampér- 
hodiny 

hydrid lítia 
(vz.) 

český 
spisovateľ      

ohraničené 
územie 

     

kryha 
(čes.) 

   
španielsky 

člen 
asýrsky boh 
mesta Eridu 

2. časť 
tajničky             meno 

Caponeho   

pooblieval       tlačený 
dokument      tu máš   
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Krížovka

Vtipy
Príde Janko zo školy a vraví mame:

- Dostal som dve jednotky a jednu poznámku.
- A za čo tú poznámku? - opýtala sa mama.

Janko odpovedá:
- Lebo som si prepísal dve päťky na dve jednotky.

- Pán doktor, pred týždňom ste mi povedali
úplne inú diagnózu ako dnes.

- No vidíte, ako tá medicína rýchlo napreduje.

Žiačik sa sťažuje rodičom:
- Ako mám veriť môjmu učiteľovi, keď tvrdí, že hodina má 45 minút!

Čašník sa pýta hosťa:
„Máte prázdny pohárik, mám vám priniesť ďalší?“
„A čo budem robiť s dvoma prázdnymi pohármi?“

Zdroj: https://www.rehot.sk/

Pre deti
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